■ Monday, November 23, 2020

习近平出席二十国集团领导人第十五次峰会 第一阶段会议并发表重要讲话

京以视频方式出席二十国 集团领导人第十五次峰会 第一阶段会议并发表题为 《勠力战疫 共创未来》的重 要讲话,强调二十国集团应 该遵循共商共建共享原则, 坚持多边主义、开放包容、 疫情时代国际秩序和全球 治理方面发挥更大引领作 用。中国愿同各国相互尊 续就便利人员往来和货物 重、平等互利、和平共处、 共同发展,共同推动构建人 全球合作网络。 类命运共同体。

习近平指出,面对人类 正在经历的百年来最严重 的传染病大流行,二十国集 团迅速行动起来,引领了全 球抗疫合作和恢复经济的 方向。当前,疫情仍在蔓 延,国际格局加速演变,单 边主义、保护主义上升,全 球产业链、供应链受到冲 击。我建议,二十国集团在 以下几个方面进一步发力。

第一,构筑全球抗疫防 情防控,加强交流合作,并 向其他国家施以援手。支 持世界卫生组织协调整合 资源,公平有效分配疫苗。

日电"广西气候与菲律宾

相似,比较符合我对学习

和生活的要求。"菲律宾留

伊丽莎是广西艺术学

学生伊丽莎说。

新华社北京电 中国国 中国愿同各国加强合作,努 力让疫苗成为各国人民用 得上、用得起的公共产品。

> 第二,畅通世界经济运 行脉络。要在做好疫情防 控前提下,恢复全球产业 链、供应链安全顺畅运转, 探讨重要医疗物资贸易自 由化,便利人员有序往来 出建立的健康码国际互认 机制。支持二十国集团继 流通开展机制化合作,搭建

> 第三,发挥数字经济的 推动作用。以科技创新和数 能。加强数据安全合作和数 字基础设施建设,为各国科 技企业创造公平竞争环境。 解决数字经济给就业、税收 以及社会弱势群体带来的挑 战,弥合数字鸿沟。

落实二十国集团缓债倡议, 支持延长缓债倡议期限的 火墙。首先要做好各自疫 决定,并将对确有困难的国 家加大缓债减债力度。帮 助妇女摆脱疫情影响,中方 已倡议在2025年再次召开

情时代妇女事业发展贡献 力量。中方支持联合国明 年举办世界粮食峰会,倡议 适时召开国际粮食减损大

团应该遵循共商共建共享 原则,坚持多边主义,坚持 开放包容,坚持互利合作, 坚持与时俱进,在后疫情时 代国际秩序和全球治理方 面发挥更大引领作用。

第一,加强以联合国为 核心的国际体系。应该坚 定维护联合国权威和地位, 恪守联合国宪章宗旨和原 则,维护以国际法为基础的 国际秩序。支持联合国更 有效地凝聚全球共识,动员 全球资源,协调全球行动. 发挥更大作用

第二,完善经济全球化 的治理架构。要坚定维护 多边贸易体制,促进自由贸 易,反对单边主义和保护主 义,维护公平竞争。继续改 境领域国际合作。中方呼 主持。二十国集团成员领

革国际金融体系,筑牢全球 金融安全网,提高发展中国 家代表性和发言权。

康发展。携手打造开放、公 展环境。中方提出了《全球 数据安全倡议》,愿同各方 探讨并制定全球数字治理 人工智能专题会议,推动落 实二十国集团人工智能原 则,引领全球人工智能健康 发展。以开放和包容方式 探讨制定法定数字货币标 准和原则。

病大流行防范应对,构建人 类卫生健康共同体。以明 年联合国第二十六次气候 变化缔约方大会和第十五 次《生物多样性公约》缔约 方大会为契机,加大生态环

习近平指出,中国将科 第三,推动数字经济健 学把握新发展阶段,坚定贯 彻新发展理念,积极构建新 发展格局。这将为各国带 来更多机遇。中国将始终 坚持做世界和平的建设者、 序的维护者。中方愿同所 有国家在相互尊重、平等互 利基础上和平共处、共同发 展,以对话弥合分歧,以谈 判化解争端,为世界和平与 发展作出共同努力。

> 习近平最后强调,"沉 界,必将如凤凰涅槃、焕发 新生。让我们携手努力,共 同创造更加美好幸福的生 活,共同推动构建人类命运 共同体。

> 峰会由今年二十国集 团主席国沙特国王萨勒曼

吁全面禁止非法交易野生 导人、嘉宾国领导人及有关 国际组织负责人与会。

> 领导人普遍积极评价 今年3月二十国集团领导 人应对新冠肺炎特别峰会 以来国际抗疫合作取得的 进展,强调面对疫情,加强 团结合作至关重要,二十国 集团应在国际抗疫和复苏 经济方面继续发挥引领作 用。加强疫苗国际合作,支 持世界卫生组织发挥重要 协调作用。在防控疫情同 时推进复工复产,确保全球 供应链开放安全。继续实 施二十国集团缓债倡议。 维护国际法和国际规则,支 持世界贸易组织改革,维护 多边贸易体制,共同营造开 放、公平和非歧视环境。加 强数字经济和气候变化等 领域合作,推动后疫情时代 世界实现强劲、可持续、平 衡、包容发展。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、 王毅、何立峰等参加。

雨雪"集结号"

天津一天完成逾百万人核酸检测采样

电伴着雨雪,天津滨海新区 了核酸检测采样

记者从天津市滨海新 区疫情防控指挥部了解到, 截至21日18时,天津滨海 新区完成核酸检测采样 2282 个。

津市滨海新区新增5例新 冠肺炎确诊病例。天津市 滨海新区出于对民众负责 的态度,决定于21日开始, 利用2至3天时间,对滨海 新区全体居民进行大规模 核酸检测筛查。

区的倾力支援下,天津滨海 新区全民筛查。

方核酸检测、现场协调、后 逾百万人在一天之内完成 勤保障等统筹部署;共有 7400 余名医护人员和 6000 余名社区工作人员及志愿 者在雨雪天气集结,参与到 此次核酸检测工作当中。

晚即靠前指挥立即部署, 11月20日0-24时,天 河东区卫健委全体领导班 子成员迅速集合、讨论研 员,建立起一支400人的业 部署和天津其他15个兄弟 疗队,立即启程支援滨海



中新社记者 张道正 摄

天津市滨海新区疫情防 控指挥部副总指挥、副区长 梁春早介绍说,在此次大规 模核酸检测当中,天津市滨 资保障、基层机构组织人 海新区按照相关要求建立指 挥体系,设置了8个应急处 在天津市指挥部统一 务素质过硬的核酸检测医 置小组,全区核酸检测人数 初步估计在260万人左右。

另从滨海新区了解到, 阴性。

对于较早前通报的瞰海轩 某日常会接送孙女去的幼 儿园,目前涉及的小朋友、 老师以及相关的家长 181 人都转移到了集中隔离点, 并对他们全部进行了核酸 检测,核酸检测的结果都为

院声乐表演专业硕士研究 她暂时无法返回中国学 习。针对境外学生无法返

广西建设中国一东盟

教育交流合作高地

校上课的情况,广西各高 校积极开展远程教学。广 西艺术学院国际教育学院 说,她身边越来越多的同 副院长钟春妮说,学校结 学毕业后从事东盟与中国 合留学生的实际情况,创的贸易、科技交流工作。 新网课形式。"刚开始老师 用唱歌软件进行声乐教 孩子的母亲,阮泰英决定 学,我家里网络不稳定无 法同步学习,老师得知情 况后,就用微信单独给我 在这里得到良好的教育。" 授课,我特别感动。"伊丽

造"留学广西"品牌,扩大 往来。 广西高校在东盟国家的知 名度和影响力。

莎说。

览会将于11月27日至30 方语言专业。2019年在广 日在南宁举行。得益于博 览会,越来越多的东盟留 万名。

新华社南宁 11 月 22 学生在广西了解中国少数 民族和其他东盟国家的文 化。"2018年博览会期间, 我展示了菲律宾的传统音 乐和舞蹈。今年博览会期 间虽然我不在中国,但我 还会持续关注。"伊丽莎

在广西度过的5年 学习生涯让我收获很多。" 广西民族大学国际商务专 业的越南留学生阮泰英

作为中国媳妇和两个 让孩子在广西读书。她 说:"我相信孩子们以后会

广西还大力发展中国 一东盟职业教育,不少职 近年来,广西充分发 业院校创新模式,与企业、 挥毗邻东盟的优势,通过 国外高校等合作。广西经 中国一东盟博览会等平 贸职业技术学院协同广西 台,不断深化国际教育交 企业家,与缅甸工商联合 流合作,从2004年开始打 会等合作,推动双方经贸

数据显示,广西有20 余所院校招收东盟留学 第17届中国一东盟博生,已开设东盟10国的官 西学习的东盟留学生约1

中国农村地区已有养老机构2万多家 床位194万多张

人民日报北京电记者 服务保障重点,以互助养 现应养尽养,1335万经济 老龄化程度严重,家庭养 日前从全国农村养老服务 老服务为创新方向,面向 困难老年人纳入农村低 老能力弱化,农民养老保 推进会议上获悉:目前我 全体农村老年人不断拓展 保;实施特困人员供养服 障不足,农村养老服务设 国农村地区已有养老机构 服务的发展格局。全国农 务设施(敬老院)改造提升 施不健全,养老服务运行 2万多家,养老床位194万 村地区目前已有养老机构 工程,农村敬老院法人登 多张,全国388万城乡"三 2万多家,幸福院、颐养之 记率从不到75%提升到超 无"老年人纳入特困供养。 家等互助养老设施 10.8 万 过 90%;全国基本建立农 将巩固家庭养老基础地 党的十八大以来,我个,初步构建多层次服务村留守老年人关爱服务体位,大力发展互助型社区 国农村养老服务基本形成 网络;实施社会服务兜底 系,搭建了信息管理平台, 养老服务,着力增强县级 了以家庭养老为基本方 工程,388万城乡"三无" 普遍实施了定期巡访。 式,以特殊困难老年人为 老年人纳入特困供养,实

当前还存在农村人口 照护服务能力。

可持续性和监管不足等问 题。下一阶段,民政系统 特困供养服务机构的失能



中国的对外合作将不断深化,同世界各国实现互利共赢 论习近平主席在亚太经合组织工商领导人对话会上主旨演讲

国的对外合作将不断深 建新发展格局,这决不是 局面。 化,同世界各国实现互利 封闭的国内循环,而是更 共赢。"在亚太经合组织工 加开放的国内国际双循 商领导人对话会上,习近 环,既为中国经济发展开 的主旨演讲,为维护亚太 道路上,中国将秉持开放、 更加有效地融入全球产业 同体贡献力量。 和平稳定、促进发展繁荣 合作、团结、共赢的信念, 链、供应链、价值链,更加 贡献了中国方案,为推动 建设更高水平开放型经济 主动地扩大对外交流合 智。"新冠肺炎疫情全球大 赢的发展平台。要共同构 世界经济复苏、推进共同新体制,实施更大范围、更作。我们将继续高举开放流行和世界百年未有之大建开放包容、创新增长、互流,互利共赢是人心所 开放注入了中国力量。

经济增长的稳定动力源、大市场优势,促进国际合 对接,加强政策、规则、标 坚决维护和平稳定,坚定 水平,做大亚太合作蛋糕, 能共创共享亚太和世界更 场、全球治理改革的积极 的市场、共享的市场、大家 基础设施建设、产业、经 开放型世界经济,毫不动 来。各国要树立命运共同

宽领域、更深层次对外开 合作大旗,坚持多边主义 变局相互影响,但和平与 联互通、合作共赢的亚太 向。当前,世界经济发展 在开放中扩大共同利 放,敞开大门欢迎各国分 和共商共建共享原则,推 发展的时代主题没有变, 命运共同体,深化互信、包 面临严峻挑战。各国携起 益,在合作中实现机遇共 享中国发展机遇,更有效 动高质量共建"一带一 各国人民和平发展合作共 容、合作、共赢的亚太伙伴 手来,风雨同舟、守望相 享,中国始终是全球共同率地实现内外市场联通、路",推进同各国、各地区 赢的期待更加强烈。亚太 关系,秉持共商共建共享 助,在开放中创造机遇,在 开放的重要推动者、世界 要素资源共享,依托我国 发展战略和互联互通规划 地区要继续领风气之先, 理念,不断提升区域合作 合作中破解难题,就一定 各国拓展商机的活力大市 作,让中国市场成为世界 准融通,同各国不断深化 捍卫多边主义,坚持构建 迎接亚太地区共同繁荣未 加美好的未来。

习近平主席强调:"凡

"察势者明,趋势者 戏,而是相互成就、互利共 进。

"在新发展格局下,中 贡献者。中国正在加快构 的市场,开拓合作共赢新 贸、科技创新、公共卫生、 摇支持以世界贸易组织为 体意识,坚持合作共赢理 人文等领域务实合作,把 核心的多边贸易体制,促 念,把本国利益同各国共 "一带一路"打造成合作 进自由开放的贸易和投 同利益结合起来,努力扩 是愿同中国合作的国家、之路、健康之路、复苏之 资,引导经济全球化朝着 大各国共同利益汇合点, 地区、企业,我们都会积路、增长之路,加强绿色更加开放、包容、普惠、平创新合作方式,深化合作 平主席发表题为《构建新 辟空间,又为世界经济复 极开展合作。"我们将更 发展合作,为推动世界共 衡、共赢的方向发展。亚 领域,积极寻求发展利益 发展格局实现互利共赢》 苏和增长增添动力。前进 加积极地参与国际分工, 同发展、构建人类命运共 太经济合作从来不是零和 最大公约数,向构建人类 博弈、你输我赢的政治游 命运共同体目标不断迈

开放合作是历史潮

(人民日报评论员文章)